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XII. tétel 

Az összetett mondat és fajtái.

A mondatok szerkezetük szerint lehetnek egyszerű és összetett mondatok. Az összetett mondat két tagmondatból áll, a tagmondatokban A – Á szerkezet van. A tagmondatok közé mindig vesszőt kell tenni, kötőszó köti össze egymással, de ez a kötőszó el is maradhat. Két fajtája van, az alárendelt és a mellérendelt összetett mondat.

Ha két tagmondat közül az egyik alá van rendelve a másiknak, akkor alárendelő összetett mondatnak nevezzük. Az ilyen mondat egy fő és egy mellékmondatból áll. A főmondatból hiányzik egy mondatrész, amit a mellékmondat helyettesít, e szerint annyi fajtája lehet az összetett alárendelt mondatnak ahány mondatrész van (A, Á, T, H, J). A főmondattal kérdezünk, és a mellékmondattal válaszolunk.

A mellérendelt összetett mondat szerkezetileg két tagmondatból áll, a két tagmondat egymással egyenértékű, kötőszóval kapcsolódnak össze egymással, a kötőszó el is maradhat, mindig vesszőt rakunk a tagmondatok közé.
